

Заря коммунизма

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 38-й

Вторник, 4 мая 1976 года

№ 53 (4002) Цена 2 коп.

ПРАЗДНИК ТРУДА И МИРА

ВСЁ прогрессивное человечество торжественно отметило Первое Мая — праздник международной солидарности трудящихся в борьбе против империализма, за мир, демократию и социализм. В этот весенний день с алыми первомайскими знаменами на демонстрации и митинги вышли миллионы людей труда, борцов за светлое будущее человечества.

В сообщениях из различных стран мира говорится о том, что в своих боевых лозунгах трудящиеся заявили о решимости бороться за всеобщий мир, за углубление разрядки напряженности, за воплощение ее в конкретные формы взаимовыгодного сотрудничества государств с различным социальным строем, против агрессии и реваншизма. Участники праздничных шествий и митингов горячо приветствовали советскую программу дальнейшей борьбы за мир и международное сотрудничество, за свободу и независимость народов.

Труженики братских социалистических стран на первомайских демонстрациях рапортовали об успехах в развитии экономики, науки и культуры. Радостно прошли праздничные шествия в Варшаве и Праге, Софии и Берлине, Улан-Баторе, других братских столицах. Они ярко продемонстрировали верность идеалам социализма, дружбе, братству и единству стран социалистического содружества. Первомайские торжества прошли в социалистических странах под глубоким воздействием итогов XXV съезда Коммунистической партии Советского Союза и съездов других братских партий.

В обстановке большого политического подъема и трудового энтузиазма отметили Первомай трудящиеся Вьетнама. На прошедших 25 апреля всенародных

выборах в Национальное собрание единого Вьетнама народ Вьетнама проголосовал за социализм на своей земле... Под знаком этой победы прошли демонстрации и митинги на севере и юге страны.

Первый после завоевания независимости первомайский праздник отметили трудящиеся Народной Республики Ангола. В тяжелой борьбе завоевали они это право. Страна еще не залечила полностью всех ран, нанесенных ей в ходе империалистической агрессии, поддержанной группировками раскольников и предателей народа.

В столице Лаосской Народно-Демократической Республики Вьентьян состоялся массовый митинг. Трудящиеся страны встретили свой первый Первомай после полной победы национально-демократической революции.

В странах капитала этот день прошел под знаком борьбы против наступления монополий на права трудящихся, на их жизненный уровень, за социальную справедливость. Во Франции в забастовках и манифестациях участвовали металлисты, железнодорожники, строители, энергетики, текстильщики, транспортники, трудящиеся многих других профессий. Массовой забастовочной борьбой отметили Первомай испанские трудящиеся. Несмотря на запретластей, более тысячи мадридцев с красными флагами и плакатами прошли 30 апреля по центральным улицам города. В результате столкновений между полицейскими и демонстрантами имеются раненые.

Демонстрации и митинги прошли в Лондоне, Манчестере, Ливерпуле, Глазго и многих других городах Англии. Тысячи лондонцев приняли участие в первомайском шествии в центре столицы, которая за-

вершилась традиционным митингом в Гайд-парке. В обстановке дальнейшего сплочения своих рядов и укрепления единства праздновала Первомай трудовая Италия. Этот день явился днем борьбы миллионов итальянских трудящихся за экономический и социальный прогресс. Миллионы итальянцев вышли на улицы городов, чтобы подтвердить свою решимость продолжать непреклонную борьбу против намерений монополий разрешить свои трудности за счет трудового населения.

Широко отметили первомайский праздник трудящиеся Эфиопии, Португалии, Марокко, Танзании, Мозамбика, Бельгии, Ганы, Народной Республики Конго и многих других стран земного шара.

Демонстрация трудящихся крупнейшего на западном берегу реки Иордан города Наблуса по случаю дня международной солидарности трудящихся переросла в манифестацию протеста против оккупационного режима, установленного Израилем в 1967 году. Солдаты израильской армии открыли огонь по демонстрантам. Расстрел демонстрации вызвал новый взрыв негодования в Наблусе.

В то время, как трудящиеся всего мира отметили праздник Первого Мая под лозунгами борьбы за мир и международное сотрудничество, за социализм, в Китае средства массовой информации и пропаганда выступили с материалами, направленными на разжигание ненависти между народами, провоцирование конфликтов и столкновений в различных частях света. Как и в предыдущие годы, первомайское шествие трудящихся в столице КНР не было.

(ТАСС).



СЕЮТ ЯЧМЕНЬ

В колхозе «Красный птицелов» поля обглашаются гулом машин. Начало сева ячменя на семенном участке положили опытные механизаторы Александр Караваев на мощном «Кировце» и Сергей Неверовский. Семена уложили в почву на площади около 100 гектаров.

(Наш корр.)

□ □ □

ДРУЖНОЕ НАЧАЛО

Дружно вывели свои посевые агрегаты в поле опытные механизаторы колхоза «Прог-

ресс» Виктор Семенович Воронов и Анатолий Тарасович Прокопьев. В первый же пробный, как говорится, день они засеяли горохом площадь в 20 гектаров. Сев продолжается с возрастающими темпами.

Наряду с этой основной работой продолжается прибикивка влаги. Она прибита на площади более тысячи гектаров. Забороновано около 150 гектаров. На площадь 640 гектаров внесено 214 тонн минеральных удобрений.

Полевые работы в колхозе набирают силу. Все больше машин выходит на поля.

(Наш корр.).

ВСТРЕЧА ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА С РАБОЧИМИ АВТОЗАВОДА ЗИЛ

Москва. (ТАСС). Заслуженной славой пользуется первенец отечественной автомобильной промышленности — Московский автомобильный завод имени И. А. Лихачева. У ЗИЛа славная революционная и трудовая биография. На предприятии зародилось немало патриотических починов, которые были поддержаны многими коллективами страны.

Трудовыми успехами встречают зиловцы Первомай. В канун праздника с главного конвейера сошел 70-тысячный с начала этого года автомобиль. Такое количество машин впервые выпущено за столь короткий срок. 800 сверхплановых грузовиков — вот трудовой подарок зиловцев Первомай.

Праздник международной солидарности трудящихся стал для коллектива ЗИЛа вдвойне торжественным: к рабочим завода 30 апреля приехал Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

Тепло и сердечно встретили коллектив автозаводцев товарища Л. И. Брежнева и прибывших с ним товарищей М. А. Суслова, А. П. Кириленко, В. В. Гришина.

Состоялась беседа товарища Л. И. Брежнева, других руководителей партии с активом завода. Леонид Ильич интересовался экономической эффективностью и техническими данными новых автомобилей, их характеристиками в сравнении с мировыми стандартами. Он обстоятельно расспрашивал об организации труда, учебы и отдыха работников предприятий, советовался с рабочим активом о возможных резервах повышения качества продукции, о путях скорейшего внедрения в производство новых методов труда.

С теплыми, сердечными словами к Леониду Ильичу Брежневу обратилась мастер сборочного цеха, Герой Социалистического Труда М. А. Садова.

Товарищи Л. И. Брежнев, М. А. Суслов, А. П. Кириленко, В. В. Гришин побывали в цехах, подробно ознакомились с главным конвейером. На конвейере производится массовая сборка восьмитонного грузовика «ЗИЛ-133». Леонид Ильич останавливается у рабочих мест, интересуется организацией труда, быта. Товарищ Л. И. Брежнев поздравил рабочих главного конвейера с наступающим праздником весны, труда и мира, пожелал им трудовых успехов, крепкого здоровья.

12 тысяч рабочих пришли в сборочный цех на торжественный митинг, посвященный вручению заводу ордена Октябрьской Революции.

Долго не смолкающей овацией встретили автозаводцы товарищей Л. И. Брежнева, М. А. Суслова, А. П. Кириленко, В. В. Гришина. Раздаются возгласы в честь Коммунистической партии Советского Союза, ее ленинского ЦК.

На митинге с речью выступил встреченный бурными, долго не смолкающими аплодисментами Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев. В заключение своей речи он огласил Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Московского автомобильного завода имени И. А. Лихачева (производственное объединение ЗИЛ) орденом Октябрьской Революции — за успешное завершение работ по созданию мощностей на выпуск 200 тысяч грузовых автомобилей в год, досрочное выполнение заданий девятого пятилетнего плана и социалистических обязательств по увеличению объема производства и росту производительности труда.

Под бурные, продолжительные аплодисменты участников митинга товарищ Л. И. Брежnev прикрепил орден к знамени завода и от имени ЦК партии, Президиума Верховного Совета СССР, Советского правительства сердечно поздравил коллектив с высокой наградой.

Затем выступили генеральный директор объединения, Герой Социалистического Труда П. Д. Бородин, кузнец-штамповщик главного кузнечного цеха, Герой Социалистического Труда К. Н. Малин, комсомолка, токарь арматурного корпуса Т. Борисова.

Участники митинга единодушно приветственное письмо Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР. В нем отмечается, что трудящиеся ЗИЛа взяли новые повышенные социалистические обязательства. Намечено перевыполнить план текущего года по объему реализации продукции на 4,5 миллиона рублей и выпустить сверх задания 1200 грузовых автомобилей.

КАК СЕГОДНЯ С НАДОЯМИ?

По данным управления сельского хозяйства райисполкома на третье мая, ход социалистического соревнования среди колхозов и совхозов района характеризуется следующими данными (в первой колонке — надой молока за сутки от коров в килограммах, во второй — минус до сравнению на эту же дату прошлого года, в третьей — товарность молока в процентах).

Имяни Жданова	8,1	-0,1	90
Имяни Ленина	6,6	-1,4	67
«Прогресс»	6,6	-1,5	59
«Кр. птицеловец»	5,6	-1,1	56
«Азат Себер»	3,8	-3,4	60
По колхозам	6,1	-1,6	68

«Симбирский» 6,7 —0,9 82
«Троицкий» 6,6 —0,3 81
«Святославский» 4,7 —1,6 80
«Ижморский» 4,3 —1,7 90
По совхозам 5,4 —1,0 81
«Новославянский» 3,5 —2,1 37
По району 5,5 —1,4 74

Как показывает сводка, надо молока увеличились, но незначительно. И надо учсть, что растет коров сейчас идет к концу. Общеизвестно, что на фермах недостаточно кормов. И все же корма на фермах используют нерационально, контроль за надоями молока и в целом за работой животноводов ослаблен. В итоге наблюдается большое отставание в производстве молока.

ПЯТИЛЕТКА - КАЧЕСТВО И ЭФФЕКТИВНОСТЬ!

Как и в предыдущие весны, накануне посевной кампании состоялась районная агрономическая конференция. С общирным докладом об итогах работы полеводов колхозов и совхозов выступил главный агроном управления сельского хозяйства райисполкома Ю. В. Смирнов. Многие специалисты и руководители делились опытом работы в растениеводстве. Шел деловой разговор о задачах полеводов хозяйств на будущее, о тактике полевых работ нынешней весной.

ПЕСТРОТА В УРОЖАЙНОСТИ

Не первый раз делает подобный доклад главный агроном управления сельского хозяйства Ю. В. Смирнов, ежегодно он анализирует итоги работы в полеводстве и отмечает большую пестроту в урожайности.

Например, в колхозе «Азат Себер» за последние два года собрали в среднем по 14 центнеров зерна с каждого гектара, в колхозе имени Ленина — по 13,5 центнера, в Березовском отделении совхоза «Ижморский» за 1975 год урожайность составила 16 центнеров. Это наилучшие показатели по урожайности в районе. А вот в целом по совхозу «Ижморский» получили по 10 центнеров. Сеют зерновые на одинаковых полях, одинаковыми семенами, одной и той же техникой, а результаты разные. Еще разрез они пропускают, когда сравним с соседним совхозом «Святославский». Здесь собрали всего по 7,8 центнера с гектара. В совхозе «Новославянский» и того меньше — по 3,1 центнера.

В чем же дело, где кроется причина такой пестроты в урожайности?

— Такую разницу в урожайности, — говорил докладчик, — можно объяснить только тем, что некоторые руководители хозяйств, управляющие, бригады, агрономы мирятся с грубыми нарушениями агротехники, произвольно размещают культуры в полях севооборота независимо от предшественников, допускают большие потери при уборке.

Большое значение имеет правильное применение удобрений. Например, в колхозе «Красный птиловец» посев ячменя производили с внесением аммофоса в рядки на площади 800 гектаров. И достигли хорошей отдачи поля — урожайность составила 14,2 центнера с каждого гектара.

Также большая пестрота наблюдается и в урожайности кукурузы на силос. Если в колхозе «Азат Себер» получили по 158 центнеров зеленої массы с гектара, то в колхозе «Прогресс» всего по 23,2, в колхозе имени Жданова — по 68 центнеров. В совхозе «Троицкий» собрали по 57,4 центнера, в совхозе «Симбирский» — по 119,2. И это в соседних хозяйствах, которые находятся в одинаковых условиях. Почему такая большая разница? Опять же дело в правильном применении удобрений, отношении к выращиваемым культурам в первую очередь злаковым, бригадиров, управляющих. Где механизированные звенья, действительно, болеют за свое дело, там выше урожайность.

О том, как выращивают кукурузу в колхозе «Азат Себер», говорила его агроном А. Я. Сафиуллина. Об этом же говорил председатель колхоза «Красный птиловец» Л. П. Федоров. Он привел конкретные примеры.

На площади 222 гектара под пшеницу вместе с семенами внесли нитрофоску в расчете 50 килограммов на гектар. Урожайность составила 15,4 центнера зерна с гектара. Рядом поселяли пшеницу на площади 130 гектаров, но удобрения не вносили, и собрали всего по восемь центнеров. А

на площади 35 гектаров по зяби (предшественник — второй год зерновые) внесли перед культивацией по одному центнеру на гектар суперфосфата и вместе с посевом по 50 килограммов нитрофоски. Здесь собрали по 18 центнеров зер-

продолжал докладчик. — такие звенья работали в 1974 году, но работали не совсем правильно. Агрегаты по подготовке почвы работали отдельно, разбросанно. Посевные агрегаты приходили на поле, качество обработки которого ник-

комендуется закончить сеять зерновые не позднее 25 мая, до этой же даты картофеля, до первого июня кукурузу, до 10 июня корнеплоды.

Нынче во всех хозяйствах будут сеять подсолнечник на силос. Его обычно высевают одновременно с кукурузой, поэтому он не успевает вырасти. Его нужно сеять почти одновременно с горохом, в самые ранние сроки. Часть подсолнечника рекомендуются посеять с кукурузой строчным способом — два ряда кукурузы, один подсолнечника.

Заделывать семена надо обязательно во влажный слой почвы. Зерновые культуры в ранние сроки на глубину 3—4 сантиметра, в более поздние до 5 сантиметров. Семена кукурузы надо заделывать на глубину 5—6 сантиметров, чтобы потом их не выбиронить. Семена турнепса, моркови — 1,5—2 сантиметра, свеклы корнеплодов — 2—2,5, картофеля — 10—12 сантиметров. Надо тщательно следить за глубиной заделки семян. В нашей газете была опубликована статья, где описано приспособление для контроля за глубиной заделки. На практике зачастую даже натяжение пружин на штангах бывает установлено по-разному.

На глубину заделки семян, на норму высева очень влияет скорость движения посевного агрегата. Нынче на севе будут работать «Кировцы», много колесных тракторов. Поэтому нужен строгий контроль за тем, чтобы скорость их была не более 12 километров в час. Иначе семена плохо заделываются, они не успевают равномерно лежать в почву, высев будет занижен.

Нынче, как никогда, идет борьба за хорошее качество выполненных работ. Нужен ежедневный контроль за всеми видами работ, пресекать различные случаи бракодельства. Без хорошей обработки, доброкачественного сева, соблюдения норм высева все остальные агромероприятия теряют свою силу.

Учитывая важную роль укрепления кормовой базы для общественного животноводства, особое внимание надо направить на семеноводство многолетних трав. В районе имеется 40 тонн семян трав. Это позволит посеять под покров 1—1,5 тысячи гектаров и привести подсев на старых посевах. Этую работу нужно выполнить с обязательной последующей подкормкой минеральными удобрениями и последующим лущением или боронованием с целью заделки семян и удобрений и рыхления почвы.

Есть хорошее выражение — весенний день год кормит. Надо с первых же часов работы в поле создать хлеборобу все условия, способствующие высокой производительности труда. Организовать культурный стан с хорошо оформленным полевым вагончиком, добротное горячее питание, не замедлительно широко развернуть между агрегатами, звеньями, бригадами, отделениями социалистическое соревнование, его гласность. Каждый день весенних работ первого года десятой пятилетки должен стать ударным.

И. СЕМИЗАРОВ.

ПОЛЕ ТРЕБУЕТ ТВОРЧЕСТВА

силосная культура и в то же время основная культура, улучшающая плодородие почвы. Размещаем мы ее в основном на полях, расположенных ближе к населенным пунктам. Какую обработку мы проводим? Пришивка влаги, две культивации, прикатывание посевов с удобрением. Сеем обычно до пятого июня. Производим вторичную междуурядную обработку с обязательной подкормкой, производим химпрополку. Считаем, что очень большое значение имеет внесение органических удобрений.

И никаких особых секретов. Во всех хозяйствах должны производить подобные агромероприятия. Но делают это не везде. А еще не везде механизаторы с таким старанием, так добросовестно относятся к своему делу, как в колхозе «Азат Себер».

— Несколько лет наш колхоз получал самый высокий урожай зерновых в районе, — продолжала А. Я. Сафиуллина. — Начиная с 1965 года, освоили два паропропашных севооборота, соответственно им размещали культуры по предшественникам. Для увеличения урожайности, конечно, большое значение имеет нужная агротехника. Пришивку влаги мы проводим при первой возможности и, как правило, в два следа. Предпосевную обработку делаем только культиваторами на глубину заделки семян. Минеральные удобрения — фосфорные или комбинированные гранулированные — в основном вместе с семенами. Азотные удобрения под зерновые вносим на небольшие площади, которые нуждаются в азоте. Также важным агротехническим приемом считаем посевное прикатывание полей. Всходы тогда появляются дружные, поле делается ровным, что повышает качество уборки урожая.

Из выступления агронома колхоза «Азат Себер» видно, что большое значение придается в хозяйстве внесению удобрений. Почему такая большая разница? Опять же дело в правильном применении удобрений, отношении к выращиваемым культурам в первую очередь злаковым, бригадиров, управляющих. Где механизированные звенья, действительно, болеют за свое дело, там выше урожайность.

Об этом же говорил председатель колхоза «Красный птиловец» Л. П. Федоров. Он привел конкретные примеры.

На площади 222 гектара под пшеницу вместе с семенами внесли нитрофоску в расчете 50 килограммов на гектар. Урожайность составила 15,4 центнера зерна с гектара. Рядом поселяли пшеницу на площади 130 гектаров, но удобрения не вносили, и собрали всего по восемь центнеров. А

новых с каждого гектара. В первой бригаде получили по 11,3 центнера ячменя с гектара, а во второй — по 21,1 центнера. В чем причина? Дело в том, что во второй бригаде на площади 200 гектаров внесли по три центнера на гектар сульфата аммония. Вот что значит своевременное и правильное внесение удобрений...

И СНОВА ТАКТИКА...

Год не приходится на год, весна на весну. А хлебороб всегда стремится получить урожайность как можно выше. Это его кровное дело, хлеб — всему голова. И это дело большей государственной важности, дело партии и всего народа. «...Наиболее актуальная задача — рост зернового производства. Это ударный участок работы сельских коммунистов, всех колхозников и рабочих совхозов» — отмечал в своем докладе XXV съезду КПСС Л. И. Брежnev.

А большое начало борьбы за увеличение нового урожая зерна приходится на весенне-весенне, именно теперь закладывается его фундамент. Поэтому на конференции шел большой разговор о тактике весенних полевых работ, о сроках сева, об индивидуальном и творческом подходе к каждому полю.

Для возделывания пропашных культур в районе организовано 31 механизированное звено. Нынче вопрос поставлен так, чтобы это были настоящие звенья, а не для проформы, как было в некоторых хозяйствах. Все полевые работы вплоть до уборочной они должны выполнять сами. Соответственно надо разработать оплату их труда. Кроме того, организованы звенья по выращиванию зерновых культур в колхозах имени Ленина (звено А. И. Бундан) и имени Жданова (звено А. А. Козлов).

Для организации проведения сева яровых культур, — говорил в своем докладе главный агроном райсерхозуправления Ю. В. Смирнов, — в каждом хозяйстве укомплектованы звенья по подготовке почвы и проведению посева. И за эти звенья закреплены лица, ответственные за их работу и соблюдение нужного качества. Я имею в виду такое звено, в составе которого агрегаты по подготовке почвы и посевные агрегаты, средства для подвозки семян и технического обслуживания. И работать они должны в комплексе.

— В некоторых хозяйствах, —

то не проверял. Так было в колхозе имени Жданова. Посевные агрегаты зачастую простоявали, так как не было подготовленной земли. Все звено должно работать вместе, в комплексе. Разрыв между подготовкой почвы и посевом должен быть минимальным — не более 1,5 часа. Со звеном должен быть кто-то из руководителей и специалистов хозяйства, отделения или бригады и полностью отвечать за его работу.

Уже идут весенние работы, гул тракторных моторов оглашает поля. Некоторые пытаются выжидать, пока «...поспеет почва». А нынешние условия весны, метеорологические сдвиги диктуют, чтобы в хозяйствах не выжидали, а немедленно приступали к полевым работам. Медлить нельзя, время очень дорого. Каждому полю — глаз и глаз и своя обработка. На вооружение надо взять девиз: «Зерновому полю — знак качества», ведь идет пятилетка высокого качества и эффективности производства.

Особое внимание надо обращать на закладку семенных участков. Создать их нужно сразу — засевать по лучшим предшественникам и в самые ранние сроки, с полной нормой высева и обязательным внесением двойного суперфосфата или сложных удобрений в рядки. Ни одного гектара не должно быть засеяно без удобрений — такова нынче установка.

Нормы высева остаются те же, что и в прошлом году. Требуется ежедневный контроль за расходованием семян, высевом сеялок. Не допускать в работу сеялок с неисправными автоматами и высевающими аппаратами. На сев закрепить самых добросовестных трактористов. Особенно важно правильно склеить сеялки, чтобы не было большого перекрытия дисков. Надо избегать круговой работы агрегатов.

В самые ранние сроки рекомендуется сеять горох и вику, затем засевать семенные участки ячменем, овсом, пшеницей. В первую очередь высевать семена, лучшие по энергии прорастания и всхожести. Надо учиться, что сорта ячменя «Эльгина» и «Омский», овса «Орел», пшеницы «Любексис-758» имеют более длинный вегетационный период, чем наши сорта «Скала», «Золотой дождь», «Красноярский», «Каштицкий». Поэтому сеять их надо как можно раньше, сразу за семенными участками. Ре-

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

бесед для политинформаторов и агитаторов

7. Победа, которая будет жить в веках.
(9 мая—праздник Победы).

Литература:

В. И. Ленин. О защите социалистического Отечества. М., Политиздат, 1969, стр. 240.

В. И. Ленин. VIII Всероссийская конференция РКП(б). Политический доклад ЦК 2 декабря. Полное собрание сочинений, т. 39, стр. 342—363.

Л. И. Брежнев. Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики. Раздел I.—«Кузбасс», 25 февраля 1976 г.

Л. И. Брежнев. Великая победа советского народа. См. «Ленинским курсом», т. I. М., Политиздат, 1970, стр. 118—156.

Постановление ЦК КПСС «О 30-летии Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов». «Правда», 9 февраля 1975 г.

П. Пономаренко. Война народная, священная война. — «Агитатор», 1975, № 8.

В. Чуйков. Наша победа. — «Агитатор», 1975, № 9.

Использовать периодическую печать.

8. Сегодня и завтра советской печати.

Литература:

В. И. Ленин. О печати. Изд. 2-е, доп. М., Политиздат, 1974.

Л. И. Брежнев. Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики. Доклад XXV съезда КПСС. Раздел III.

О свободе печати—мнимой и подлинной. Методическая разработка. — «Агитатор», 1975, 15, с. 24—26.

А. Люсин. Ленинская «Искра». К 75-летию со дня выхода первого номера газеты. «Политическое самообразование», 1975, 12, с. 118—120.

В. П. Смирнов. Ленинские принципы руководства партийной печатью. Политиздат, 1974.

Использовать периодическую печать и местный материал.

П. СЕКЦИЯ: ЭКОНОМИЧЕСКАЯ.

1. Экономическая стратегия партии на ближайшую перспективу.

Л. И. Брежнев. Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи в области внутренней и внешней политики. Раздел II.—«Кузбасс», 25 февраля 1976 г.

А. Н. Косыгин. Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы. Раздел II.—«Кузбасс», 2 марта 1976 г.

Л. А. Горшков. Проектные мощности досрочно! — «Экономическая газета», 1975, № 46.

Л. А. Горшков. Из опыта партийного руководства экономикой. — «Коммунист», 1976, № 1.

Экономическая стратегия партии. — «Правда», 13 марта 1976 г.

Во имя человека. «Кузбасс», 14 марта 1976 г.

Использовать периодическую печать и местный материал.

2. Пятилетка — уверенный старт.

Литература:

Л. И. Брежнев. Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней

(Продолжение).

Начало в № 48).

политики. Раздел II.—«Кузбасс», 25 февраля 1976 г.

А. Н. Косыгин. Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы. — «Правда», 2 марта 1976 г.

Первому году пятилетки — наш ударный труд. Социалистические обязательства тружеников Кемеровской области по досрочному выполнению народнохозяйственного плана на 1976 г.—«Кузбасс», 1 февраля 1976 г.

Выполнить решения XXV съезда КПСС—дело чести коммунистов, всех тружеников. — «Кузбасс», 25 февраля 1976 г.

Л. И. Брежнев. Великая победа советского народа. См. «Ленинским курсом», т. I. М., Политиздат, 1970, стр. 118—156.

Постановление ЦК КПСС «О 30-летии Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов». «Правда», 9 февраля 1975 г.

П. Пономаренко. Война народная, священная война. — «Агитатор», 1975, № 8.

В. Чуйков. Наша победа. — «Агитатор», 1975, № 9.

Использовать периодическую печать.

8. Сегодня и завтра советской печати.

Литература:

В. И. Ленин. О печати. Изд. 2-е, доп. М., Политиздат, 1974.

Л. И. Брежнев. Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики. Доклад XXV съезда КПСС. Раздел III.

О свободе печати—мнимой и подлинной. Методическая разработка. — «Агитатор», 1975, 15, с. 24—26.

А. Люсин. Ленинская «Искра». К 75-летию со дня выхода первого номера газеты. «Политическое самообразование», 1975, 12, с. 118—120.

В. П. Смирнов. Ленинские принципы руководства партийной печатью. Политиздат, 1974.

Использовать периодическую печать и местный материал.

П. СЕКЦИЯ: ЭКОНОМИЧЕСКАЯ.

1. Экономическая стратегия партии на ближайшую перспективу.

Л. И. Брежнев. Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи в области внутренней и внешней политики. Раздел II.—«Кузбасс», 25 февраля 1976 г.

А. Н. Косыгин. Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы. Раздел II.—«Кузбасс», 2 марта 1976 г.

Л. А. Горшков. Проектные мощности досрочно! — «Экономическая газета», 1975, № 46.

Л. А. Горшков. Из опыта партийного руководства экономикой. — «Коммунист», 1976, № 1.

Экономическая стратегия партии. — «Правда», 13 марта 1976 г.

Во имя человека. «Кузбасс», 14 марта 1976 г.

Использовать периодическую печать и местный материал.

2. Пятилетка — уверенный старт.

Литература:

Л. И. Брежнев. Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней

(Продолжение).

Начало в № 48).

ЗАРЯ КОММУНИЗМА

На 26 апреля к проправливанию семян приступили, но не все хозяйства. Например, ни одного грамма зерна не пропали в совхозе «Новославянский», колхозах «Прогресс», «Азот Себер», имени Жданова.

Ядохимикаты для проправливания семян завезены во все хозяйства полностью еще в декабре прошлого года. Инструктаж проведен, медосмотр люди прошли, за исключением Новославянского совхоза. Звенья по проправливанию семян созданы. План-график по проправливанию доведен до колхозов и совхозов решением исполнкома от 20 февраля 1976 года, который предусматривал проправить заблаговременно 3383 тонны, а проправлено 1278 тонн — около 40 процентов.

В этом году семена овса и ячменя, особенно завозимые с других областей, могут быть с инфекцией головни. Их проправить надо только формалином полусухим способом. Формалин для этой цели завезен и имеется во всех хозяйствах. Агрономам хозяйств нужно в настоящее время уделить особое внимание на проправливание семян.

Еще раз проверить автозаг-

рузчики, укомплектовать их проправительными бачками. Это для тех семян, которые имеют повышенную влажность, а их у нас имеется 76,2 про-

Жатвы

БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ СЕМЕНАМ

цента. Эти семена будут проправливаться перед посевом.

Семена картофеля за последние 2—3 года проправливаются очень плохо, в основном эта работа проводится в колхозе «Красный путь». Результат виден из проделанных клубневых анализов. Не проправленные семена имеют 10—15 процентов заболеваний. А у тех семян, которые были проправлены перед посевом препаратом ТМТД при норме

4—5 килограмма на тонну, процент заболеваемости составил не более 5.

Отсюда можно сделать выводы, что семена картофеля перед посевом в обязательном порядке нужно проправить.

А. ЦАРЕНКО,
агроном
по защите растений
управления
сельского хозяйства
райисполкома,
член районного комитета
народного контроля.

УРОЖАЮ — ЗАЩИТУ ОТ ОГНЯ

сельскохозяйственных продуктов пожары (они имеют место и в Кемеровской области) порою принимают большие размеры, причиняя сельскому хозяйству значительный материальный ущерб.

Страницы пособия доступно и понятно излагают сведения о характерных основных причинах возникновения пожаров и дают рекомендации по противопожарной безопасности в период созревания и уборки колосовых, заготовке грубых кормов, производству травяной витаминной муки, в местах хранения зерновых и технических культур. Здесь же, в специальной главе описаны

средства и способы тушения пожаров, применение машин и агрегатов, приспособленных для защиты от огня в сельской местности.

Впервые изданная в нашей республике обобщенная, систематизированная брошюра «Берегите урожай от пожара» может быть с успехом использована как учебное пособие при проведении противопожарного инструктажа как для механизаторов, так и для лиц, занятых на уборке урожая, заготовке грубых и витаминных кормов.

А. ВАСИЛЕНКО,
ст. инспектор УПО УВД
Кемеровского облисполкома.

редакционной ПОЧТЫ

С СЕРЕБРЯНОЙ СВАДЬБОЙ

Первого мая у наших родителей Веры Михайловны и Петра Ивановича Неверовских большой юбилей — серебряная свадьба.

Неутомимые труженики, добрые и отзывчивые люди, они воспитали нас, пятерых сыновей.

В знаменательный для них день нам хочется от души пожелать им крепкого здоровья, большого счастья и долгих лет жизни.

**Сергей, Александр,
Анатолий, Михаил,
Владимир, сыновья,
с Почтанска.**

□ □ □

ЖЕЛАЮ УСПЕХОВ

Дорогая редакция! Я от всего сердца поздравляю с праздником Первомая коллектив ра-

ботников яслей села Троицкое. Желаю им всем крепкого здоровья, успехов в работе с подрастающим поколением.

КАЛАШНИКОВА.

◆ ◆ ◆

БЛАГОДАРЮ ЗА ПОМОЩЬ

Тяжелая болезнь приковала меня к постели, часто приходится вызывать скорую помощь. И ее работники всегда及时 охватывают мне помощь.

Особенно я благодарна медицинской сестре скорой помощи Валентине Федоровне Зотовой за ее теплую и чуткую помощь мне.

От всего сердца поздравляю Валентину Федоровну с праздником 1 Мая, желаю ей крепкого здоровья и большого счастья в жизни.

**Н. ЧИПИГИНА,
р. п. Ижморский.**

добро
здравье
и счастья

Первого Мая у нашей мамы Тамары Евсеевны Мартыненко двойной праздник. Этот день совпадает с днем ее рождения.

Сейчас мама находится на заслуженном отдыхе, но она по-прежнему остается такой же жизнерадостной, живой, как и прежде.

От всего сердца мы поздравляем ее с днем рождения и с праздником 1 Мая. Желаем ей доброго здоровья и счастья в личной жизни.

**Дочь Татьяна,
сын Михаил,
внуки Олег и Алеша.**



● БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

ПОРТУГАЛИЯ НА ПЕРЕПУТЬЕ

Подведены итоги состоявшихся 25 апреля выборов в собрание республики (парламент) Португалии. Они оказались в целом благоприятными для левых сил страны. Как заявила политическая комиссия ЦК Португальской Коммунистической партии, результаты голосования открывают перспективу упрочения демократического режима, развивающегося по пути свободы и социального прогресса.

Согласно опубликованным данным, две левые партии — коммунистическая и социалистическая — получили вместе больше мандатов, чем все остальные партии и группировки. При этом коммунисты расширили свое представительство по сравнению с тем, которым они обладали в избранном год назад учредительном собрании, на десять мест. У них будет отныне 40 депутатов вместо 30. Что касается социалистов, они потеряли 10 мест, но сохранили наиболее крупную фракцию (106 из 265 депутатских мандатов). Несколько сократилось представительство буржуазной народно-демократической партии, участвовавшей до сих пор в правительстве вместе с социалистами, коммунистами и беспартийными военными. Эта партия будет обладать теперь 71 мандатом вместо 80.

Наконец, на крайнем правом фланге политических сил улучшила свои позиции партия, выступающая под названием «социал-демократический центр». Она получила в парламенте 41 место, тогда как в учредительном собрании была представлена всего лишь 16 депутатами. Продвижение вперед этой партии объясняется, впервые, исчезновением с политической арены ряда мелких правых группировок и, во-вторых, голосованием за эту откровенно реакционную партию тех избирателей, которые год назад, надеясь блокировать деятельность правительства изнутри, отдали голоса за народных демократов.

Анализируя создавшуюся после выборов обстановку, коммунисты указывают на реальную возможность изолировать антисоциалистические элементы с тем, чтобы обеспечить проведение в жизнь положений

только что вступившей в силу демократической конституции. Эта конституция, как уже сообщалось в печати, предусматривает ликвидацию капиталистической собственности в ключевых секторах экономики и провозглашает широкие права и свободы граждан. ПКП заявила о своей готовности сделать все возможное для создания собрания республики левого большинства и сформирования левого правительства. Тем не менее, чтобы избежать споров и конфликтов, которые могли бы неблагоприятно повлиять на развитие демократического процесса в стране, компартия предложила сохранить нынешний состав временного правительства на период до президентских выборов и начала работы собрания республики.

Президентские выборы в Португалии должны состояться в июне, и, хотя официальные кандидатуры на высший пост в государстве еще не выставлялись, фактически подготовка к этим выборам уже началась. Важность новой политической кампании подчеркивается тем обстоятельством, что в соответствии с конституцией президент наделен широкими полномочиями.

Удастся ли португальским демократам добиться закрепления достигнутых в ходе революции результатов, в значительной степени зависит от той позиции, которую займут социалисты. Между тем, пока что в этой позиции немало неясных, а порой и заведомо отрицательных моментов. Лидер соцпартии Мариу Соареш, установивший дружеские отношения с определенными кругами США, то и дело сбивается на самый настоящий антикоммунизм. Перед нынешними выборами он всячески подчеркивал, что будет стремиться к созданию однопартийного правительства социалистов «бескоалиционников справа и слева».

Последнее слово в португальских делах, таким образом, еще не сказано. Борьба вокруг лозунгов революции продолжается. И каков окажется ее окончательный исход, покажет будущее.

А КРАСИКОВ,
обозреватель ТАСС.

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.



ЕСЛИ ОТПУСК В МАЕ

(ПРИГЛАШЕНИЕ К ПУТЕШЕСТВИЮ)

Кемеровский областной совет и Новокузнецкий городской совет по туризму и экскурсиям организуют поездку на турпоезде «Новокузнецк» по городам Закавказья. Маршрут проходит через Пятигорск, Ереван, Тбилиси, Батуми, Сухуми, Гагра, Адлер, Волгоград.

Кроме того имеются путевки по всесоюзным маршрутам: Грузия-Армения, Армения — Черное море, по Кахетии, Полесье — Карпаты, Закавказье, Армения — Каспий, по Лермонтовским местам, по Древнерусским городам и Ленинграду, по Молдавии, по Грузии, по Новгородской земле, к подно-

жию Эльбруса, озера Карелии, Золотое кольцо, Ереван — Сухуми, Москва — Вологда, Запад Украины.

Кемеровское бюро путешествий предлагает 20-дневный отдых с 5 мая на теплоходе «Жданов» по Волге. С 4 мая Геленджике, с 17 мая Полтава — Саки, с 20 мая Туапсе, Жданов — Азовское море, с 30 мая Калининград, с 7 и 27 мая Новороссийск.

10-дневный отдых: с 12 мая Киев.

11-дневный отдых: Озернинск — Рига. По маршруту выходного дня приглашаем отдохнуть в Киеве.

Новокузнецкое бюро путешествий и экскурсий приглашает отдохнуть на 20 дней с 7 мая Туапсе, с 8 мая Сочи — Лазаревское.

На 15 дней: с 10 мая в Ленинград. Кроме того приглашаем отдохнуть по маршруту выходного дня с 7 мая в Ленинград и Москву, с 11 мая в Москву сроком на 5 дней.

Прокопьевское экскурсионное бюро с 24 мая предлагает 20-дневный отдых в г. Жданов.

За путевками обращайтесь в профсоюзные комитеты, а также в туристско-экскурсионные организации в гг. Кемерово, Новокузнецк, Прокопьевск.

З. ЗИМИНА,
старший инструктор
облсовета
по туризму и экскурсиям,



17.00 «Время». 17.30 Кубок СССР по хоккею. Полуфинал. 3-й период. Передача из Дворца спорта ЦСКА. 18.10 Тираж «Спортлото». 18.25 «Председатель колхоза». Телеочерк. 18.55 Премьера многосерийного художественного телефильма «Долгие версты войны». 3-я серия. 20.00 Новости. 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 «Широка страна моя». Концерт. 21.10 Ленинский университет миллионов. «Социалистическое соревнование в десятой пятилетке». 21.40 Премьера многосерийного художественного телефильма «Долгие версты войны». 3-я серия 22.45 Концерт. 23.00—23.30 «Время».

7 МАЯ

МОСКВА («Орбита»). 9.45 Концерт советской песни. 10.00 «В каждом рисунке — Солнце». 10.15 «Один за всех, и все за одного». Передача из Ленинграда. 11.00 Новости. 11.10 Театр юного зрителя. Г. Сашин «Красные курсанты». Телеспектакль. 1-я и 2-я серии. 13.00 «Москвичка». Телевизионный клуб. 14.15 Концерт советской песни. 14.35 «Подвиг». 15.30 Кинопанorama. 17.00 «Время». 17.30 «Узоры». 18.00 «Советское космовидение». Достижения и перспективы. Ведущий передачу дважды Герой Советского Союза летчики-космонавты СССР А. В. Филиппенко, Н. Н. Рукавишников. 18.30 «Кинопанorama». 20.00 Новости. 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 Концерт советской песни. 20.45 «Подвиг». 21.30 Кинопанorama. 23.00—23.30 «Время».

8 МАЯ

МОСКВА («Орбита»). 9.45 «Шахматная школа». Класс начинаящих. 10.15 Концертный зал телестудии «Орленок». 11.00 Новости. 11.10 Экран — детям. «Всадники». Художественный фильм. 2-я серия. 12.25 Кубок СССР по хоккею. Полуфинал. 3-й период. Передача из Дворца спорта ЦСКА. 13.05 Тираж «Спортлото». 13.20 «Театральные встречи». 14.50 Ленинский университет миллионов. «Социалистическое соревнование в десятой пятилетке». В передаче принимает участие директор Института экономики Академии наук Е. И. Капустин. 15.30 «Ансамбль народного танца БССР». Фильм-концерт. 15.55 Премьера многосерийного художественного телефильма «Долгие версты войны». 3-я серия.

9 МАЯ

МОСКВА («Орбита»). 8.55 «Вперед, мальчишки!». 9.55 «Международная панорама». 10.25 Программа мультфильмов. 10.00 Новости. 11.10 Премьера фильма-концерта «Военные сороковые». 12.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.00 «Поззия в бою». 13.35 «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма». Минута молчания. 13.55 Концерт классической музыки. 14.25 Премьера многосерийного документального телефильма «Солдатские мемуары». Фильм 1-й «Истребитель танков». 15.40 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 16.00 «Клуб кинопутешествий». 17.00 «Время». 17.30 «Музыкальный кинос». 18.00 «Международная панорама». 18.30 «В бой идут одни «старики». Художественный фильм. 20.00 Новости. 20.25 «Сельский час». 21.25 «Сегодня — праздник Победы». Выступление заместителя министра обороны СССР генерала армии И. Г. Павловского. 21.40 Музыкальная программа для воинов. 22.25 «Поззия в бою». 23.00 «Время». 23.30—23.55 Русские песни в исполнении заслуженной артистки РСФСР Л. Руслановой.

Партийная организация, райком профсоюза,правление Ижморского района извещают о смерти члена КПСС, заведующего складом

ТОКАРЕВА
Андрея Ивановича
и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного